

# 中国联通温岭分公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、内太阳系的岩石行星与外太阳系的气态行星最初的物质构成\_\_\_\_\_。科学家此前认为，由于木星质量大、引力强，可以在一些物质到达内太阳系之前将其\_\_\_\_\_，阻止了内外太阳系物质的混合。但研究表明，木星的成长速度不足以阻止外太阳系物质源源不断流入内太阳系，这意味着内外太阳系行星将拥有\_\_\_\_\_的成分。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 大同小异 阻拦 共同
- B. 相去甚远 消灭 全新
- C. 千姿百态 捕获 独特
- D. 大相径庭 吞噬 类似

《正确答案》

D

《答案解析》

本题可从第三空入手，尾句指代词“这”指代前文“木星的成长速度不足以阻止外太阳系物质源源不断流入内太阳系”，由此可知，内太阳系中可能掺杂外太阳系的物质，所以内外太阳系行星的成分可能有相似之处，A项“共同”形容彼此都具有的，D项“类似”形容大致相像，均符合文意，保留。B项“全新”与C项“独特”均体现不一样的语义，与文意不符，排除。

第一空，由后文转折词“但”可知，转折前后语义相反，转折后指出现在研究发现内外太阳系的行星成分有相似之处，故转折前应表达二者最初成分不同，D项“大相径庭”比喻相差很远，大不相同，符合文意，保留。A项“大同小异”指大体相同，略有差异，体现出的差异很小，与文意不符，排除。

第二空，代入验证。D项“吞噬”比喻吞并湮灭，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《将太阳系一分为二的“守门员”并非木星》

2、下面论点与上文作者论述内容无关的是\_\_\_\_\_。

- A. 万事万物皆依循“道”而生长和发生变化
- B. “道”是永恒存在的，不会随着时间的推移而消逝，也不会随着社会的变更而改变
- C. “道”不仅关系着国家的发展方向，而且关乎王朝的生存与兴衰
- D. 无论人类存在什么样的限制和困境，世界还将按照“道”的规律而运行和发展

《正确答案》

C

《答案解析》

A项，根据“……一旦定型，便万世传下去，它们就是在无知无觉中为人们做着度量物体的事情。所以，世上会有被废弃的亡国君主，却不会有被废弃的道术”可知，文段表述“道”为人们做着度量物体的事情，即万物依循道而变，选项表述与文章内容有关，排除；

B项，根据“……一旦定型，便万世传下去，它们就是在无知无觉中为人们做着度量物体的事情。所以，世上会有被废弃的亡国君主，却不会有被废弃的道术”可知，文段表述“道”不会随任何事情发生变化，选项表述与文章内容有关，排除；

C项，文章并未提及“道”与国家发展、王朝兴衰之间的关系，无中生有，选项表述与文章内容无关，当选；

D项，根据“人有困穷，而理无不通。由此观之，无为者，道之宗。故得道之宗，应物无穷”译文“人会有穷困潦倒的时候，而事理却不会有困阻行不通的时候。由此看来，‘无为’是道之根本。人能掌握无为之道，就能应对任何变化”可知，无论人类情况如何，世界都将正常按照“道”的规律发展，选项表述与文章内容有关，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】节选自《淮南子·主术训》

3、理查德·比特纳把美国次贷危机中的借款人描述为“信用状况一塌糊涂，收入微薄，工作时有时无，没有租房史，也没有储蓄维持生活”。银行把钱贷给这样一些人显然是不可行的，政府监管也是不得力的。但美国社会为什么会有这么多穷人，或如此庞大的弱势群体？

以上文字的主旨最可能是（ ）。

- A. 收入差距不断扩大是引起美国次贷危机的重要原因
- B. 美国的金融危机是由银行的次贷危机引起的
- C. 美国次贷危机的根源是银行把钱借给了大量没有还贷能力的穷人
- D. 美国政府对借款人还贷能力的监管不够

《正确答案》

A

《答案解析》

材料首先用理查德·比特纳的话对美国次贷危机中的借款人作了一个描述，接着对此进行简单的评论，说“银行把钱贷给这样一些人显然是不可行的，政府监管也是不得力的”，最后提出自己的疑问，一个“但”字，强调了作者的真正想法，“美国社会为什么会有这么多穷人？”由此引发作者对美国次贷危机的深层次原因的思考，即收入差距不断扩大是引发次贷危机的重要原因。因此A项正确。

4、我国是世界上农业开放程度最高的国家之一，随着对外开放的继续深化，国内市场与国际市场将进一步融合，农业开放程度还会进一步提高。今后，我们不仅面临来自农业现代化水平很高的发达国家的竞争，也将面临来自劳动力优势明显的发展中国家的竞争。目前，国内农产品生产成本仍处在上升通道，租地、劳动力成本以及机械作业费用不断上涨，粮食等农产品缺乏价格优势，而国际农产品价格下降、进口量增加，国内粮食库存压力增大，这对我国市场会形成巨大冲击，将直接导致国内价格提高的空间收窄，国内农产品生产将面临价格“天花板”和成本“地板”的双重挤压，比较效益下降。

这段文字意在说明：

- A. 国内农产品市场竞争力有待提高
- B. 必须加快转变我国农业发展方式
- C. 应谨慎看待继续提高农业开放程度
- D. 破解国内农产品发展困局迫在眉睫

《正确答案》

A

《答案解析》

文段首先交代背景，“我国是世界上农业开放程度最高的国家之一”“农业开放程度还会进一步提高”，紧接着描述在这种大背景下，我国农业面临竞争，即“我们不仅面临……发达国家的竞争，也将面临……发展中国家的竞争”，最后通过国内和国际全方位的对比着重说明我国农产品在竞争中处于下风，故文段重点围绕“竞争”来描述，强调在对外开放继续深入的背景下，我国农产品不具备竞争优势，故需提升自身竞争力，对应A项。

B项，“加快转变我国农业发展方式”无中生有，排除；

C项，“提高农业开放程度”为背景介绍中内容，文段意在强调在此背景下，国内农产品面临的竞争，故非文段表述重点，排除；

D项，文段意在强调，国内农产品在新背景下面对更多竞争，应提高自身的竞争力，“破解国内农产品发展困局”对策表述不明确，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《“三量齐增”反映中国农业竞争力不强》

5、慈善资金是特殊的款项，是群众关心关注的重点。善款的来龙去脉信息不明、暗箱操作，是导致慈善机构公信力不足的重要原因。提升公信力，就要把慈善的钱放在“玻璃口袋”里。要随时公布善款的来源和流向，建立完全透明的公众查询系统，建设一支具有专业素质的慈善工作团队，及时、准确解答公众关于慈善信息的任何疑问，把慈善活动真正打造成阳光工程，推动慈善运作更加规范，使每一笔捐助都能体现捐献者意愿，用到最需要的地方，帮助最需要的人。

根据本段文字，作者认为加强慈善事业的公信力重在（ ）。

- A. 完善制度机制
- B. 切实强化监督
- C. 公布善款去向
- D. 推进信息公开

《正确答案》

D

## 《答案解析》

D项正确，文段讲述的是提升公信力对于发展慈善事业的重要作用，由“把慈善的钱放在‘玻璃口袋’，随时公布善款的来源和流向”“及时、准确解答公众关于慈善信息的任何疑问”可知，作者认为加强慈善事业的公信力，重在信息公开。AB两项错误，虽然也是加强公信力的措施，但文段并未体现。C项错误，只是推进信息公开的一个方面。

6、“教资考试热”的出现体现了教师这个职业的地位逐渐提升，近年来我国出台了一系列提高教师地位、改善教师待遇的文件，教师的收入和社会地位不断提升。教师职业具有延续性、内生性发展的特点，年龄大的教师具有更丰富的教学经验，可以不断地进行自我提升、延续发展。专家提醒广大报考者，选择教师职业也要理性，教师对个人的付出和努力要求很高，选择教师职业意味着要有奉献精神。因此，每个人在选择从事教师这个职业之前，要对自己人生的定位和未来发展有一个整体判断，而不是盲目地追逐。

对这段文字理解不正确的一项是：

- A. 教师职业前景光明
- B. 并不是所有人都适合教师这个行业
- C. 教资考试需要降温
- D. 选择教师职业需要做好奉献的准备

## 《正确答案》

C

## 《答案解析》

A项，根据“近年来我国出台了一系列提高教师地位、改善教师待遇的文件，教师的收入和社会地位不断提升”可知，教师的收入和社会地位不断提升，故“前景光明”表述正确，符合文意，排除；

B项，根据“每个人在选择从事教师这个职业之前，要对自己人生的定位和未来发展有一个整体判断，而不是盲目地追逐”可知，选择教师职业需要对自己的人生定位和未来发展有整体判断，不是所有人都适合教师行业，表述正确，符合文意，排除；

C项，文段并未提及“教资考试需要降温”，无中生有，与文意不符，当选；

D项，根据“选择教师职业意味着要有奉献精神”可知，选择教师职业要有奉献精神，表述正确，符合文意，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

## 【文段出处】新华网《教资考试为何持续升温？》

7、随着近年来痛风人群的增多，忌食豆腐等豆制品，成了约定俗成的主流保健意识。豆腐对人体健康的好处，被豆制品嘌呤含量高的概念一并抹杀。其实，豆腐特别是含水量较多的南豆腐，由于其加工过程中嘌呤物质流失转化，其嘌呤含量每百克仅有13毫克左右，远远低于我们日常生活中的很多食品。就慢性痛风者而言，嘌呤含量在150毫克以下的食物是不用严格禁忌的，比如鲤鱼、鸡鸭鹅肉等，但是要求进食量不宜过多；嘌呤含量超过150毫克的动物内脏，是痛风者应该禁忌的食品。在痛风急性发作期，嘌呤含量在75毫克以上的食品都属于禁忌。此时，由于可供患者食用的食品非常有限，豆腐、豆浆等食品对患者的营养支持，就更显重要。

这段文字意在：

- A. 为痛风患者推荐适宜的食品
- B. 比较不同类型痛风患者的饮食禁忌
- C. 纠正痛风患者不能吃豆腐的错误认识
- D. 说明加工过程对豆腐嘌呤含量的影响

## 《正确答案》

C

## 《答案解析》

文段开篇引出“痛风病人需要忌食豆腐”这一约定俗成的主流保健意识，随后通过转折词“其实”强调豆腐嘌呤含量并不高，后文进一步通过“慢性痛风患者”和“急性痛风患者”两个角度，证明痛风患者可以食用豆腐。故文段重点强调痛风病人可以吃豆腐，即对反对痛风人群吃豆腐的错误认识进行反驳和纠正，对应C项。

A项，没有提及文段的主题词“豆腐”，排除；

B项，“比较不同类型痛风患者的饮食禁忌”对应后文并列分述的表述，非重点，且没有提及主题词“豆腐”，排除；

D项，“加工过程”对应“由于”之后的内容，非文段的重点，排除。

故正确答案为C。

## 【文段出处】《痛风者到底能不能吃豆腐》

8、有人说，凡是知识都是科学的，凡是科学都是无颜色的，并且在追求知识时，应当保持没有颜色的态度。假使这种说法不随意扩大，我也认

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/378114034036006032>